

“80后”月薪多少才算佼佼者？你拖后腿了吗？

调查:超六成“90后”择业更看重软福利

人们常把1980—1989年出生的一代人称为“80后”，作为具有中国特色的独生子女一代，他们曾被贴上各种各样的“标签”。如今，正进入工作、婚恋、生育年龄段的“80后”究竟情况如何？

据《劳动报》报道，复旦大学社会科学数据研究中心发布了首轮长三角地区社会变迁调查结果。

值得一提的是，调研结果发布者同样是4位80后新生代学者，从教育、就业、婚恋、生育等角度全方位呈现80后一代的真实世界。80后眼中的80后，是“高素质”、“传统并浪漫的一代”。

教育 教育水平越高幸福感越强

数据显示，被调查者中，近2/3受过高等教育，其中教育水平越高幸福感越高。同时，被调查群体中，男女受教育水平的性别差异不明显。

在满分为4分的幸福感评价中，研究生自评达3.42分，本科生为3.34分，专科为3.3分，依次递减。此外，调查也显示，教育水平越高的人，自我健康评价也越高，对陌生人信任感越高。

职场 四成人没有换过工作

80后曾被贴上缺乏责任感的标签，不过，此次的调查数据显示，80后对于工作其实很“忠贞”。超过四成的受访者从未换过工作，换过1-2次工作者近三成，就业状态整体稳定。

平均年收入达到6万元。就收入而言，受访者平均年收入达到了6万元，中位数为5



万元，进入前10%的门槛为12万元、进入前1%需30万元。胡湛说，80后的就业现状是“赚钱靠读书，管人要先早”。受访者的收入水平明显随教育水平提高而提高，其中大学本科和研究生学历者中的高收入群体比例分别达到43%和78%。

不过，调查显示，高层管理者的教育水平几乎全部分布在高中和大学（专科与本科），而研究生学历的高层管理者在本次调查中极为罕见。

胡湛分析，这可能是因为有硕士、博士学位的80后大多刚毕业步入职场，且大多在大型企事业单位任职，很难在短时间内成为高层管理者；而高中或大学学历的80后受访者已经工作多年，在职位升迁方面具有资历优势。

父辈的教育水平越高子女收入越高。调查显示，父辈的教育水平与子女收入水平也有明显相关，父辈教育水平为大学及以上者，高收入比例达到了半数。其中，母亲教育水平的相关性更高。胡湛笑称，为了下一代，男生不妨找比自己学历高的女生结婚。

婚姻 超四成80后婚前同居

调查显示，43%的已婚80后在婚前同居，其中近七成的人在谈恋爱一年之内就开始同居。不过，在陈斌看来，这组数据并不代表80后一代的性开放，调查同时显示，60%的同居者其实已经订婚，另有34.5%的人已有明确的结婚打算。

对于这部分人而言，同居更多是一种理性的试婚行为。调查数据也给出有力支持，婚前同居时间越长，婚姻满意度也越高。其中，一年半及以上的婚前同居，伴侣对婚姻满意度近4.6分（满分为5分）。

择偶条件：生活习惯、性格、智商。而关于热议的“裸婚”，只有5%的人表示完全可能。“80后择偶观”调查显示，无论是男性还是女性，对于对象最注重的三个条件都是：生活习惯、性格、智商。这也突破了一些人的传统思维：女性拜金，男性重外表。当然，相比男性受访者，女性更看重对象会做家务、良好的生活习惯、高智商以及性格等。

“女大三 抱金砖”成现实。调查显示，伴

侣双方教育水平、双方父母户口等基本“门当户对”。七成已婚人群伴侣间年龄差三岁以内。不过，有意思的是，“女大三，抱金砖”的说法或许已成现实，“大叔爱萝莉”或许并不靠谱。男性比女性年龄小三四岁时，对伴侣的满意度最高。男性比女性的年龄大7岁时，对伴侣的满意度最低。

30岁左右成“爆发点”。30岁，成为女性生育的一道门槛。数据显示，女性在30岁掀起抢婚、抢育潮。29岁已婚女性比例为64.2%，到30岁，这一比例飙升至75.9%。同样，生育比例也从29岁的51.6%飙升至65.8%。就男性而言，这一转折点出现在31岁，比女性晚了一年。

一个有意思的现象是，本科及以上学历的女性，在30岁之前的生育比例明显低于未接受大学教育的同龄女性。一旦完成学业、稳定工作之后，她们中不少人会迅速融入生育大潮，在生育比例上赶超同龄女性。但各年龄段高学历男性的生育比例，均明显低于未接受本科教育的男性。复旦大学学院人口所讲师沈可分析，这与女性黄金生育年龄相对较短有关，而男性对于生育危机担忧没有那么多强烈。

高学历者更偏好生二孩。“二孩”政策落地后，处于生育黄金期的80后父母们的生育意愿并不强烈。40%认为只生一个好，56%认为两个孩子最理想。平均生育意愿仅为1.59，远低于美国、日本的水平。本科及以上学历的受访者中，近三分之二都认为生育两个孩子最理想，这一比例明显超过其他受教育程度组。沈可分析，高学历者在经济能力上更能支持生育二孩。

没有强烈望子成龙、盼女成凤的期待。相比上一辈，80后父母并没有强烈望子成龙、盼女成凤的期待。超过四分之三的人认为，培养孩子诚实、礼貌、孝顺、有责任感这些传统的道德品质更重要。特别是高学历父母，对于子女事业心与顺从度的重视程度明显低于低学历的父母。他们希望给予子女更宽松、自由的成长空间。（王菲菲）

上半年安徽企业用工调查:需求趋缓 技工仍然紧俏

日前，安徽统计局对上半年全省16个省辖市企业用工情况进行了调查。此次调查了350家企业，其中制造业245家，占70%；建筑业、批发零售和住宿餐饮业各35家，分别占10%。调查显示，企业用工人数略有减少，用工成本基本稳定，招工难现象有所缓解，预计下半年用工需求不足，技工仍然紧缺。

“今年我们公司没有招人了，工人数处于饱和状态。”

用工人数略有减少

“今年我们公司没有再招人了。”7月15日，合肥牧绿歌园艺有限公司的创办人何照成告诉记者。这家小小的园艺公司售出了合肥市场上三分之二的多肉植物，效益可观。作为初创型企业，今年上半年，该公司销售额达到80多万元，比去年同期50万元的销售额高出一截。

眼看着公司蒸蒸日上，为何今年不再招人？何照成解释说，今年公司业务板块进行了调整，砍掉了一部分“多肉植物销售”业务，集中精力做好育种和园艺休闲体验项目，原有的一部分销售人员也已内部转岗，因此，工人数处于饱和状态，共计20多人。

来自安徽省统计局的调查显示，今年上半年，企业用工人数略有减少。调查的350家企业中，截至6月20日，用工人数为147070人，比年初减少2038人，下降1.4%。用工人数减少的企业占47.1%，环比上升7.4个百分点；持平的企业占24.6%，下降2.3个百分点；增加的占28.3%，下降5.1个百分点。分行业看，所调查的几个行业用工人数均有减少，其中住宿餐饮业减少最多，下降2.2%。

据安徽省统计局有关人士分析，从企业用工人数减少的原因看，个人原因辞职的占比最高，达64%；生产任务不足的占28.5%；员工达到退休年龄自然减员的占18%；生产成本上升、经营困难的占13.3%；企业技术升级、效率提高占4.9%，可见用工减少的主因是个人辞职。

一线工人流动性大，在记者采访中也得到了证实。“公司现有员工200人，其中一线工人120人。目前基本上每个月要招10至15人。”7月14日，合肥安信通用阀门制造有限公司人事部主管余力表示，由于一线工作较为辛苦，人员流动性较大，也很难招到年轻人，“一线工人基本都是一些文化程度较低、四五十岁的中年人。”

在安徽省统计局调查的企业中，预计今年下半年用工与上半年持平的企业占67.1%，环比上升4.3个百分点；用工减少的占18.6%，环比下降2.6个百分点；用工增加的占14.3%，环比下降1.7个百分点，或将出现用工需求不足的情况。

用工成本温和上涨

“用工成本确实有所增加，一线工人每人每月大概涨了300元左右。”

人员工资是企业用工的主要成本。安徽省统计局调查显示，与2015年下半年相比，企业招收普工的月底薪上涨的占43.2%、保持不变的占51.4%、下降的占5.4%。在月底薪上涨的企业中，上涨10%以下的占78.8%。采访中记者了解到，今年以来，好几家企业都已经或将要给员工加薪。“三只松鼠”公关经理殷翔告诉记者，“三只松鼠”今年的招聘人数大约为500人，其中普工400人。“虽然招聘人数比去年少，目前企业用工成本也尚未增加，但今年我们已经提出了一个‘不增加员工人数，增加员工收入’的计划，预计员工薪资将上调15%至20%。”殷翔说。

“今年公司的用工成本确实有所增加，一线工人每人每月大概涨了300元左右，涨幅超过10%。”何照成说，此外，为了留住人才，他还采取了股权激励的方式，重要岗位的技术人员可以获得股东分红。

制造业企业“五险一金”也提高了员工待遇。“普工月薪至至少涨了10%，目前大约为3000元至5000元。稀缺型技术工的薪酬涨了20%，大约为6000元至8000元，另外公司还包吃住，给员工上‘五险’。”余力说。



采访的这几家企业，由于今年的效益都不错，对于上涨的用工成本基本可消化。

“安徽省内很难找到对口的技工，我们常常要去上海等地挖人。”

用工结构技工短缺

从安徽省统计局的调查数据来看，今年上半年，企业招工难现象有所好转。在企业是否存在“招工难”问题的调查中，认为“不存在”或“存在但不严重”的企业占88.9%，环比增加1.4个百分点；认为“存在且比较严重”的企业占10.9%，环比减少0.6个百分点；认为“存在且非常严重”的只有一家企业，仅占0.3%，主要是求职者对薪酬期望过高、符合岗位要求的应聘者减少、招聘渠道不畅。

“从我们公司的情况来看，每次招聘都吸引了很多求职者，岗位供不应求。因为企业效益好，开出的薪酬待遇也有吸引力，很多人想来工作，目前不存在招工难的现象。”殷翔说。

“技工是最难招的。”谈到招工中的难题，余力十分感慨，“慢走丝、快走丝等工艺，在省内很难找到对口的技工，我们常常要去上海、苏州等地区挖人。既然去挖人，开出的薪酬也得高，不然他们怎么会来？”

安徽省统计局的调查数据也显示，企业技工最为紧缺。从企业所缺工种看，企业最缺的仍然是普通技工，占37.4%；其次是高级技工，占35.7%；经营管理人员占25.4%；科研人员占19.1%。分行业来看，住宿餐饮业最缺普通技工，占57.1%；制造业最缺高级技工，占41.2%，其次是普通技工，占37.1%；建筑业最缺的是高级技工，占60%，其次是经营管理人员，占37.1%；批发和零售业最缺的是经营管理人员，占42.9%，其次是普通技工，占37.1%。可见，今年上半年，不少行业都出现了技工紧缺的现象。这既凸显了当前安徽省职业教育发展有待加强，也给全社会提了醒：应当进一步提高高级“蓝领”的薪酬待遇和社会地位，让越来越多的年轻人愿意“学技术，当技工”。

(郑莉)

便民服务 独家代理机构: 四川博纳文化传播广告有限公司 广告热线 028-69959066 地址: 红星路二段70号四川报业集团3楼310A

注销公告
成都禹星建材有限公司(注册号: 510108000375481) 经股东会决议决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权, 逾期未至者按相关规定处理。特此公告。

注销公告
成都聚之源商务信息咨询有限公司(注册号: 510107000896422) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权。特此公告。

减资公告
四川众人聚富科技有限公司(统一社会信用代码: 91510108MA61RWRFX1) 股东会决定减少注册资本, 由原(人民币)8000万元减少到(人民币)100万元。请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权。特此公告。

注销公告
成都开米尔教育咨询有限公司(统一社会信用代码: 91510107MA61RWRFX1) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权。特此公告。

注销公告
成都开米尔教育咨询有限公司(统一社会信用代码: 91510107MA61RWRFX1) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权。特此公告。

注销公告
成都开米尔教育咨询有限公司(统一社会信用代码: 91510107MA61RWRFX1) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司申报债权。特此公告。

注销公告
成都诚信德通信工程有限公司(成) 登记内名称核字【2016】第059065号青羊区核名通知书遗失作废。

注销公告
成都智立方建筑劳务有限公司(统一社会信用代码: 51010739423030X) 号遗失作废。

注销公告
成都赛默菲尔科技有限公司(统一社会信用代码: 510108000087726) 组织机构代码证副本(代码: 06008772-6) 遗失, 特此声明作废。

注销公告
陈思宇 513029198808080034 持有成都市成华区跳蹬河南路7号2栋1单元8楼803号户口本遗失作废。

注销公告
周忠华 位于金牛区蜀汉路346号7栋1单元7楼13号房屋产权证编号: 1292123 遗失。

注销公告
刘常仲位于高新区芳草街新能港2号2栋2单元5楼10号房屋产权证(编号: 0643956) 遗失。

注销公告
李康原(身份证号: 510902196508125744) 于2016年7月6日中国平安遂宁中支离职, 特此声明。

注销公告
成都恒哲唯信科技有限公司(统一社会信用代码: 9151010077458600L) 经股东会决议, 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权。逾期未至者按相关规定处理。特此公告。

注销公告
成都友成达物流有限公司(统一社会信用代码: 510108000087726) 组织机构代码证副本(代码: 06008772-6) 遗失, 特此声明作废。

注销公告
金平区叙家健康咨询有限公司(统一社会信用代码: 51101000204552) 组织机构代码证正本、副本(代码: 58755865-1); 国税、地税税务登记证正本、副本(川税蓉字: 510198587558651) 以上证件均遗失, 声明作废。

注销公告
成都恒哲唯信科技有限公司(统一社会信用代码: 9151010077458600L) 经股东会决议, 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权。逾期未至者按相关规定处理。特此公告。

注销公告
成都恒哲唯信科技有限公司(统一社会信用代码: 9151010077458600L) 经股东会决议, 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权。逾期未至者按相关规定处理。特此公告。

注销公告
四川省工商行政管理局 2016年04月28日颁发的注册号: 510000000379518 的四川马铃薯企业管理服务有限公司营业执照正本不慎遗失, 声明作废。国税税务登记证正本(川税蓉字: 510105098333785) 遗失作废。特此公告。

注销公告
2016年7月28日变更公告

注销公告
四川省逸树源农业发展有限公司(统一社会信用代码: 9151000005822623XD) 向登记机关申请变更, 将原法人胡玉彬变更为法人范范, 自公告发布之日起变更前的债权债务由胡玉彬承担, 与变更后的公司无关。特此公告。

注销公告
2016年7月28日变更公告

注销公告
成都德鹏信通服务有限公司(统一社会信用代码: 510106601469337) 税务登记证正本(税号: 42108119912033996) 遗失作废。

注销公告
武侯区诚信美工服务部(统一社会信用代码: 511025110211452021) 发票号码: 00052541 一式三联遗失作废。

注销公告
达州市百网络科技有限公司(统一社会信用代码: 9151000005822623XD) 向登记机关申请变更, 将原法人胡玉彬变更为法人范范, 自公告发布之日起变更前的债权债务由胡玉彬承担, 与变更后的公司无关。特此公告。

注销公告
成都瑞德恒科技有限公司(统一社会信用代码: 9151010077458600L) 经股东会决议, 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权。逾期未至者按相关规定处理。特此公告。

注销公告
成都圣源圣源科技有限公司(统一社会信用代码: 510105098333785) 遗失, 特此公告。

清算公告
经2016年4月8日股东会决议, 四川鑫海海投资有限公司(统一社会信用代码: 510105098333785) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内, 向我公司清算组申报债权。特此公告。

清算公告
经2016年4月8日股东会决议, 四川鑫海海投资有限公司(统一社会信用代码: 510105098333785) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内, 向我公司清算组申报债权。特此公告。

招聘

达州市百网络科技有限公司(统一社会信用代码: 9151000005822623XD) 向登记机关申请变更, 将原法人胡玉彬变更为法人范范, 自公告发布之日起变更前的债权债务由胡玉彬承担, 与变更后的公司无关。特此公告。

招聘

达州市百网络科技有限公司(统一社会信用代码: 9151000005822623XD) 向登记机关申请变更, 将原法人胡玉彬变更为法人范范, 自公告发布之日起变更前的债权债务由胡玉彬承担, 与变更后的公司无关。特此公告。

律师提示: 本刊仅为供需双方提供信息, 所有信息均为当事人自行提供, 客户交易前请查询相关手续和证照, 本刊不对所刊登信息及结果承担责任。

达州市百网络科技有限公司 系专业从事中国增值业务的电信外包公司, 系中国电信四川分公司信息服务战略合作伙伴, 全省电信信息服务一级代理商。因业务发展需要, 特面向社会公开招聘

一、电话营销5名(男女不限)大专以上学历
二、工资待遇: 基本工资+业绩提成+福利待遇+社保, 享受国家法定节假日和节假日
联系人: 陈女士 0818-2679925 18008185177
地址: 达州市达川区南外鸿雁街14号

清算公告
经2016年4月8日股东会决议, 四川鑫海海投资有限公司(统一社会信用代码: 510105098333785) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内, 向我公司清算组申报债权。特此公告。

清算公告
经2016年4月8日股东会决议, 四川鑫海海投资有限公司(统一社会信用代码: 510105098333785) 决定注销, 请债权人自本公告见报之日起45日内, 向我公司清算组申报债权。特此公告。